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ЗЛОЧИННІСТЬ 90-Х РОКІВ ХХ СТОЛІТТЯ В УКРАЇНІ 

Багатьом українцям період 90-х років запам’ятався на довго не в позитивних барвах. У більшості він 
асоціюється з повним економічним крахом, стрімким падінням економіки після розвалу СРСР та намаган-
нями її стабілізувати. Також цей період увійшов в історію України, як «криваві бандитські 90-ті». Але така 
картина звісно ж була не тільки в Україні. Значна тенденція злочинності поширювалась на всіх просторах 
колишнього СРСР, зокрема і в Росії та країнах Кавказу.  

За цей період правоохоронці та законодавці України шукали детермінанти, які призводили до появи 
злочинних груп та злочинних організацій. Причини були очевидні, але більшість проблем того періоду 
просто не могли усунути через великий вплив злочинності навіть в колах влади. Так вчені вважають такі 
найсуттєвіші причини появи масової організованої злочинності в Україні, як «масове зубожіння населен-
ня, втрата заощаджень в Ощадбанку СРСР, злочинна приватизація, зрощування бізнесу, криміналітету та 
влади в умовах олігархічного напівавторитарного режиму Л.Кучми, які створили надзвичайно сприятливе 
підґрунтя для зростання злочинності в усіх її формах та проявах» [1, c. 11]. Також окремо можна виділити 
причину, яка пов’язана з неготовністю населення країн колишнього СРСР до різкої зміни вектору в усіх 
сферах суспільного життя та розірвання усіх економічних зв’язків з іншими республіками.  

До вчинення злочинів того періоду залучалися не тільки вже укоріненні в кримінальній справі особи, 
але й звичайні громадяни, державні службовці та навіть співробітники правоохоронних органів і військо-
ві. Проблеми з заробітною платою, зростання безробіття, спричиняло до вчинення мародерства на підпри-
ємствах починаючи з низів закінчуючи керівництвом. Люди грабували та виносили усю продукцію та об-
ладнання, а керівництво через несприятливі економічні умови робило все, щоб виручити з активів підпри-
ємства останні гроші, з метою задоволення своїх матеріальних потреб. Мародерство доходило навіть до 
силових структур. Так через наявність в Україні могутніх чисельних збройних сил та великої кількості 
арсеналу, який залишився у спадок від СРСР, призвів до неможливості утримувати Україні таку могутню 
армію. Це призвело до масштабного продажу, як законним так і незаконним шляхом зброї на міжнарод-
ний ринок. Найпершими це почала робити «українська мафія». Так «у період з 1992 по 1998 роки з війсь-
кових складів в Україні зникло озброєнь на суму близько 32 млрд. доларів США, які після того поступали 
на службу в країнах Західної Африки й Центральної Азії. Імовірно, українські злочинні організації також 
займалися контрабандою зброї в постраждалі від воєн країни, такі як Афганістан» [2]. Тоді українська ма-
фія посідала одне з лідируючих місць в продажі зброї. Але розкраданням війська відмітилися не тільки 
злочинні організації, а й українська влада. І досі в політиці йдуть суперечки про притягнення до відпові-
дальності більшості посадовців того часу, які були причетні до розкрадання військового арсеналу.  

Одними з розповсюджених злочинів того періоду були крадіжки та грабіжництва, особливо квартирні 
крадіжки. Дане розповсюдження цих злочинів було пов’язано з поширенням наркоманії серед тодішньої 
молоді. Через нестачу грошей на придбання наркотичних засобів, люди вдавалися до протиправних дій. А 
через бездіяльність і в більшості випадках участі самих правоохоронців у розповсюдженні наркотичних 
засобів та їх «кришевання», процес боротьби з даним видом злочинів та з наркотиками навіть не зрушува-
вся з місця.  

З часом розповсюдились злочини проти бізнесменів, які на той час намагалися заробляти не малі гроші. 
Будь-який чесний бізнес, одразу закривався або переходив під бік впливових в вузьких колах осіб, так 
званих «кримінальних авторитетів». Негативний вплив банд на тодішній бізнес та великі підприємства був 
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дуже суттєвим для економіки країни і в деяких випадках слугував важелем тиску на владні органи. Поява 
великої кількості банд, призводило до поділу території впливу, через що траплялися збройні сутички між 
авторитетними колами кримінального світу.  

Поступова стабілізація економіки та повного становища в країні і запобігання дефолту у кінці 90-х на 
початку 2000-х  врятувало країну від повного краху та анархії. З часом почалась масштабна боротьба зі 
злочинними організаціями та групами, почав суттєво знижуватися вплив на бізнес з боку криміналітету. 
Таке зниження злочинності пов’язують з відходом більшості кримінальних авторитетів від злочинної дія-
льності. Але навіть зараз ми відчуваємо наслідки того періоду, як у політиці так і в інших сферах суспіль-
ного життя. Звісно ж злочинність вона нікуди не зникла, але різниця між злочинністю 90-х та теперішньо-
го періоду є доволі суттєва, і заклечається вже у менших масштабах прояву активності і впливу на органи 
державної влади, хоча такий вплив не виключається та він присутній і досі  

Більшість сучасних подій в нашій країні дуже сильно лякають людей, адже в них наявний страх на 
психологічному рівні повернення 90-х. З метою запобіганню подій того часу потрібна загальна гармонія 
та стабільність між усіма сферами суспільного життя держави, сприяння їхньому вдосконаленню та про-
ведення активної боротьби з кримінальними та адміністративними правопорушеннями й попереднім їх 
запобіганням.  
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